

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 431
Jueves, 2 de julio
de 1959

DE JUEVES A JUEVES

Un grupo de jóvenes benaventanos, agrupados bajo el seudónimo de «Los Alegres Servidores», ha iniciado una campaña de caridad en beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados de nuestra ciudad. Loable idea la de estos jóvenes en pro del Asilo de Convalecientes, «Los Alegres Servidores», del 2 al 11 de julio, pasarán por los domicilios benaventanos para recoger todos los «trastos viejos» (botellas, botes, cajas, ropa vieja, etc.) preparados para ser entregados a ese grupo de jóvenes. Como es natural, también caben en la campaña otros donativos de mayor cuantía en metálico o en especie.

Así que, amigos paisanos, a preparar todos esos «trastos viejos» (limpieza de casa haciendo caridad) y a entregarlos en beneficio de nuestro Asilo. Quien pudiendo no hace obra de caridad y ayuda al prójimo necesitado y desvalido no es un buen cristiano, por muchos golpes de pecho que se dé...

El vecindario de las nuevas barriadas de San Antón está muy contento porque ya han dado comienzo las obras para la construcción del depósito de aguas que solución el problema de abastecimiento a los pisos altos. Y la alegría es justificada, pues el beneficio que este depósito reportará a los vecinos del «sanatorio» benaventano (pues no otra cosa es esa, preciosa y sana plantación del nuevo barrio) es grande y valioso. Ese depósito, no cabe duda, debió levantarse al mismo tiempo que los primeros bloques de casas. Pero no se hizo entonces y se hace ahora. Y lo del otro, «más vale tarde que nunca»...

La tradicional verbena de la noche de San Juan (noche de los ramos, de guindas de los novios a las novias) no se celebró este año. ¿Y por qué? ¡Ah! Por culpa nuestra, desde luego, no. La tradición se «rompe» de vez en cuando.

En la noche de San Pedro, también tradicional, si que la hubo. Y acudió bastante público a nuestra incomparable Mota. Y como no teníamos Banda (aunque sí un hermoso templete), la verbena fue amenizada por una orquesta de uno de los pueblos del contorno, que lanzaba sus notas desde un improvisado tablado que hacía las veces de templete. Y nosotros, tan templados... Otro dato: la verbena fue organizada por los dueños de los bares próximos a los jardines de La Mota.

DON IMPOSIBLES

Al habla con el Presidente del C. D. Benavente

Nuevo Presidente del club «Comarcal». Y por tanto, entrevista al señor Vámos a ver cómo «chuta» el joven doctor García Muñoz. Ya estamos «matando a mano» desechando la charla «Fregantito».

—¿Tienes ya nombrados los que colaborarán contigo en la dirección del club?

—Sí, puedes apuntar. De los «antiguos» siguen don José Lozano, don Eduardo Carmon, don Mario Bezos, don José Vitorias y don Enrique Martínez Anta. Y de los nuevos, don Pablo Carbayo, don Juan Yúris, don Francisco Calvo, don José Ruiz, don Anibal Barillas, don Manuel de la Huerza, don Eladio Pérez, don Carlos Gil, don Andrés Arce y don Félix Vaquero, y dos más que daré a conocer en breve.

—Se volverá a implantar el sistema de socios suprimido por la anterior Directiva?

—Desde luego que sí. Habrá tres clases o modalidades de socios: unos, los que hemos dado en llamar socios protectores; estos, por una cuota anual de quinientas pesetas, tendrán derecho a entrada para todos los partidos con su señora y niños menores de doce años. Otros, los socios de año corriente, y finalmente, los socios de mes.

—Aspiraciones de la Directiva en esta nueva etapa del C. D. Benavente?

—Dos aspiraciones máximas han de guiar nuestros pasos en el futuro: subir al club nuevamente a Tercera División y formar jugadores juveniles de nuestra cantera local. Hay muy buenas promesas entre estos y no debemos descuidarlas. Además, si hacemos un estudio retrospectivo desde que el Club Deportivo Benavente ascendió a Tercera División (sin jugadores de importación), veremos que de los dieciocho o veinte «fenómenos» forasteros (de Zamora, León y otros lugares) que ha fichado el club, solamente dos, Jorge y Salvador, han dado buen rendimiento, mientras que aproximadamente de otros tantos jugadores locales, prácticamente todos han dado un resultado satisfactorio. La estadística es bien elocuente y nos demuestra que si queremos figurar en el fútbol ha de ser, preferentemente, a base de jugadores de nuestra comarca.

—Hemos oído que se realizan gestiones para la vuelta del club a Tercera, de donde descendió por una arbitrariedad de la Federación. ¿Es cierto?



El doctor García Muñoz, presidente del Club Deportivo Benavente.—(Foto Jesús.)

—¿Problemas más urgentes a resolver?

—El problema más urgente a resolver, como siempre, es el material, el económico. Yo espero y confío en la acción benaventana, que en los momentos actuales y difíciles...

—¿Formas para solucionarlas?

—El sistema de socios protectores y actuales, como te dije anteriormente.

—¿Plantel actual de jugadores?

—Actualmente contamos con todos los locales, que son: Porteros, Vitorias y Telin, Barrantes, Loredán, Gillo, Gallego, Barrera, Benigno y Cabrera Mederos, Pina, Inestras, Sardi, Lozano y Esteban... Delanteros, Colas, Pina, Vitorias, Marull, Manzanedo y Torres; y otros varios juveniles, ya que la aspiración del Benavente es participar en los tres torneos. Primeros. Liga de ascenso a Tercera División; segundo, Campeonato Nacional de Aficionados, y tercero, Campeonato Nacional de Juveniles por clubs. Como verás, todas las fechas de la próxima temporada estarán cubiertas con partidos de campeonato.

—¿Retornarás impronunciables para formar un equipo que pueda aspirar al ascenso a Tercera, o contentarse en la categoría?

—Desde luego, se tratarán, como máximo, dos o tres jugadores, pero a base de buenos y jóvenes, y nuevas miras apuntan a Valladolid.

—¿El problema de entrenador lo tienes ya solucionado o está en vías de solución?

—No está solucionado de forma definitiva, pero te dire que me encantaría si hubiera alguien del club un exjugador del pueblo, muy deportista, muy caballero y muy popular.

—¿Quieres decir (o pedir) algo a la afición?

—Que confíe, espere, anime y aporte materialmente. Además, un saludo muy cariñoso para todos, y... ¡Adiante, Benavente!

—Ahí tienes, amigo lector, un presidente que «chuta» con la fuerza de un toro y con el talento de un hombre y una Directiva a su alrededor capaz de muchas cosas. La afición debe responder a una a ese animador «¡Adiante, Benavente!» que ha lanzado el nuevo Presidente del club «Comarcal»... ¡En marcha!

CUBICHI

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Francisco Caurice Contreras, y con asistencia del teniente de alcalde, don José de la Fuente Bustamante, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el día 26 de junio actual, adoptándose los siguientes acuerdos:

Comunicar al señor arquitecto director de las obras del grupo escolar de La Sinoga, que por haber sido terminadas las mismas, gire una visita a esta localidad con el fin de comprobar los extremos que se indican.

Admitir el escrito presentado por don Miguel Baz García, en expediente de obra ruinosas por su casa, sita en la calle de José Antonio, número 23, dando vista a los inquilinos en el expediente y concederles un plazo de un mes para que puedan presentar alegaciones que a su derecho puedan convenir.

Conceder un nuevo plazo de ocho días al inquilino de la casa número 1 de la calle Alta de San Juan del Reloj para que pueda comparecer y alegar las pruebas que a su derecho convengan en expediente que se sigue por obra ruinosas.

expediente que se sigue por obra ruinosas.

Autorizar el gasto preciso para la adquisición de tres uniformes para la Guardia Municipal.

Autorizar un gasto de 622,20 pesetas para pago a la RENFE del permiso de cruzamiento de la línea de ferrocarril Plasencia-Astorga, destinada a la línea eléctrica que prestará servicio al abastecimiento de aguas.

Conceder un plazo de ocho días al arrendatario de finca de propiedad municipal para que proceda al abono de las cuotas que adeuda, incoando expediente de rescisión de contrato en caso de que no sean abonadas las mismas.

Autorizar la baja en el padrón correspondiente de arbitrios de un motor de 10 H. P. a un contribuyente.

Conceder un quinquenio a un funcionario municipal.

Autorizar diversas licencias de obras.

Aprobar distintas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Juventud estudiosa

En el Instituto «Claudio Moyano», de Zamora, han terminado con brillantes calificaciones los exámenes de Revalida de Grado Superior y Elemental los hermanos Juan Antonio y María Teresa Fernández Martín, respectivamente, alumnos de los colegios Virgen de la Vega y San Vicente de Paul, de Benavente, hijos de Juan Antonio Fernández, industrial de esta plaza, y de doña Teodora Martín Riesco, maestra nacional.

Reciban nuestra enhorabuena.

Bocadillos taurinos

Los novilleros benaventanos, «Hermanos Cocharrito», cerraron su gesto caritativo, en honor de las hermanas Muñoz Puche, con un festival taurino en Elda y a beneficio de dichas hermanas, abocadas a quedar ciegas.

«Cocharrito I» cortó dos orejas entre ovaciones y vueltas al ruedo. Recibió un puntaje en la cara, por suerte sin importancia. «Cocharrito II» cortó una oreja y fue muy ovacionado durante la lidia.

Total, un gran triunfo para los hermanos toreros benaventanos y un gran éxito económico para las hermanas ciegas. Tanto en lo taurino como en lo económico, nos alegramos por el éxito obtenido por unos para otros...

Se notó en la ciudad, en la festividad de San Pedro, el mucho público que se desplazó a la capital para presenciar la corrida de toros. Aunque, a decir verdad, un elevado tanto por ciento del mismo se desplazó a Zamora atraído por las maravillas del Circo Americano más que por el cartel taurino. Y todos regresaron encantados del estupendo espectáculo circense. ¿Y de la corrida? Pues ni tu ni la. Si acaso, más fu que fa... Pero, bueno, más defraudados regresaron los que tuvieron la desdicha de presenciar la corrida de toros de la vecina capital leonesa. ¡Qué de «cacas» decían de Aparicio! ¡Y con qué rabia mentaban a tal y tal y demás parientes! Claro que el precio de las localidades tampoco es para dejar que se rían de uno los que presumen de ser «números unos» de la taurromaquia andante... ¡De qué, hombre, de qué!

Ahora que, los toros, no sólo los están «matando» los espadas (con la ayuda de los picadores), sino también los ganaderos, empresarios y apoderados. Todos, en amigable unión y compadreo, están dando poquito a poco la «puntilla» a la Fiesta Nacional. Pero cuando los paganos (el público) se barten del todo (y ya están a punto de «indigestión»), los que van a recibir la «puntilla» en «lo lo arto» son los que se están «hinchando» a ganar billetes por un tubo, como dicen los castizos...

Las autoridades (así como algunos críticos taurinos de los que prefieren la verdad al «sobre») están pegando fuerte y con mano dura para ver de encarrilar nuestra Fiesta Nacional. Las multas son fuertes y sin miramientos. Esas «inyecciones» y las críticas sinceras pueden lograr aun evitar la caída.

Sotas de humor

El matrimonio es la «dulce osaga» que ata y sujeta al hombre en sus malos pensamientos. Pero, algunas veces, no hay más remedio que romper la soga...

Tenia cara de malo. Y era bueno. (Las apariencias engañan.)

Tenia cara de idiota... Y lo era. (Las apariencias, a veces, no engañan.)

Fue un niño precoz. A los seis años ya dirigía una orquesta de cincuenta profesores. Y a los diecinueve años tocaba los platillos en la banda de su pueblo...

Aquella mujer tenía nombre y apellidos de floricultura: Azucena Rosales del Jazmín. Pero era un cardo...

No había bajado nunca a la ciudad aquel sencillo pastor. Y cuando lo hizo, se asombró. ¡Allí no había ovejas, pero sí muchos «boregros»!

Además de profesor de escritura era especialista en «sablazos»... Y los amigos le temían por lo saguando.

Si la hipocresía fuese transparente... ¡japaga la luz, Pepe!

Llegó a campeón de pesos pesados sin haber conocido la derrota. Pero el perfume de aquella rubia le costó el primer K. O. de su vida. Su esposa tenía buen olfato y una sartén a prueba de golpes...

AGUSTIN VAZQUEZ

EL MERCADO DE GANADO
Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 25 de junio de 1959:
Caballerías: Mayores, 48; menores, 24.
Ganado de cerda: Cebones, uno; camperos, ocho; lechones, 640.
Vacuno: Reses, 168; terneras, 24.
Lanar y cabrio: Lanares, 1.531; lechazos, 39.
PRECIOS Y VENTA
Reses, de 18 a 20,50 pesetas kilo. Venta regular.
Cerdos lechones, de 209 a 650 pesetas. Venta regular.
Mulass, de 6.000 a 15.000 pesetas. Buena venta.
Mulass lechales, de 5.000 a 7.500. Buena venta.
Asnal, de 650 a 2.000 pesetas.

usted también... puede experimentar cada mañana la sensación de haber descansado ¡perfectamente!...



COLEMON FLEX

FLEX es el UNICO colchón de muelles entrelazados SIN NUDOS

He aquí el secreto de su flexibilidad, de su comodidad, de su duración...

EXIJA el medallón de plástico como GARANTIA

FLEX garantiza un descanso perfecto toda la vida.

pidalo a su proveedor

y si quiere el mejor... PIDA UN GRAN FLEX

El deporte de la caña RINCON DEL PESCADOR

Por CUBICHI

El tiempo sigue loco de atar. En tiempos de verano, pero no de sol. Y lo peor de todo, para los cañistas, es el fuerte y pesado viento que nos viene azotando un día y otro sin acusar cansancio. Los deportistas de la caña están desahogados y aburridos. Se desalientan, desanimados y alegres, en busca de las grandes piezas. Pero regresan, casi todos, con los cantares aprendidos y de un humor endiabrado.

Solamente el veterano don Florencio regresa ufano de sus pescadas y con la cesta llena de ciprínidos hasta los bordes. Habrá dado con un «hilo» de barbos o habrá descubierto un coto magico que hipnotice a los peces? Nadie logra descubrir su secreto pescadoril. ¡Catorce kilos de barbos, de buen tamaño, capturó en la pasada jornada de domingo y lunes.

Otro «pescador» afortunado fue Angel Villar; este «chaval», en honra y media, capturó 26 piezas de la familia de los ciprínidos. A mi, sinceramente, me quedó de una «pieza» cuando presenté su «caña» de novillero que ya sabe pisar con fuerza por la orilla de los ríos. ¡Que siga la suerte, muchacho! ¡Te llegarás lejos con la caña en la mano...

CALENDARIO DEL PESCADOR

Mes de julio: Tiempo magnífico (si este no continúa en su plan loco) para la pesca del barbo, pero en las primeras horas de la mañana y las últimas de la tarde. De una a seis de la tarde, si no quieres sudar la gota, debes buscar una sombra grata que te libere del calor pegajoso y molesto. Utilizar los mismos cebos del mes de junio. Con milga de pan con apañado flotante, sin plomo ni vetea, en esas sombras espesas de las orillas de alguna profundidad, pues de sorprenderos una gran cantidad.

MODO DE TRABAJAR UN BARBO

No es conveniente, después de clavado el barbo, que este logre demasiada campo de acción. Hay que ser parco en darle hilo, y al observar la mejor dureza en el cuerpo recuperar sedal con rapidez. No intentar retenerle hacia la superficie; esta vendrá por el solo al cabo de algunos momentos y lo veremos nadando entre dos aguas, y es entonces el instante de mayor atención, pues en cuando pronto da una nueva arrancada con un vigor increíble, y si no, se está preparado puede apoderar que el aparejo se rompa y el barbo se liberte.

Dos o tres veces renovará el pes de esta táctica, y a la tercera (o cuarta) suele ser cuando es fácil traerlo a la orilla y meterlo en el sacro en las primeras horas de la mañana.

Se ha celebrado en esta villa un acto escolar que resultó lleno de animación, colorido y emotividad.

A las once de la mañana ya se encontraba el local del cine Páramo abarrotado de público, hasta el punto de que los niños de las escuelas que entraron minutos más tarde apenas encontraban lugar en donde acomodarse.

Cuopp la presidencia el subje provincial del Movimiento, don Ciriano Gómez Fidalgo, en representación del Gobernador Civil de la provincia; a su lado se situaron el Inspector de Enseñanza Primaria, don Luis González Maza; Alcalde Presidente de la Junta local; el Cura Páramo, el Médico, el Jefe de la Hermandad, Consejo de Falange, vocales del Ayuntamiento y otras personalidades.

El Alcalde Presidente abrió el acto con unas emotivas palabras de saludo y presentación, pidiendo también la cooperación de todos los vecinos en pro de la enseñanza.

A continuación se procedió a la entrega de premios a las niñas y niños de las distintas escuelas que se habían destacado en las diversas facetas de la tarea escolar.

Seguidamente el Inspector de Enseñanza Primaria tomó la palabra para poner de manifiesto la importancia extraordinaria que en el momento va a tener el certificado de estudios primarios, exhortando a los padres para que man-

Acto escolar en Vezdemarbán

Se ha celebrado en esta villa un acto escolar que resultó lleno de animación, colorido y emotividad.

A las once de la mañana ya se encontraba el local del cine Páramo abarrotado de público, hasta el punto de que los niños de las escuelas que entraron minutos más tarde apenas encontraban lugar en donde acomodarse.

Cuopp la presidencia el subje provincial del Movimiento, don Ciriano Gómez Fidalgo, en representación del Gobernador Civil de la provincia; a su lado se situaron el Inspector de Enseñanza Primaria, don Luis González Maza; Alcalde Presidente de la Junta local; el Cura Páramo, el Médico, el Jefe de la Hermandad, Consejo de Falange, vocales del Ayuntamiento y otras personalidades.

El Alcalde Presidente abrió el acto con unas emotivas palabras de saludo y presentación, pidiendo también la cooperación de todos los vecinos en pro de la enseñanza.

A continuación se procedió a la entrega de premios a las niñas y niños de las distintas escuelas que se habían destacado en las diversas facetas de la tarea escolar.

Seguidamente el Inspector de Enseñanza Primaria tomó la palabra para poner de manifiesto la importancia extraordinaria que en el momento va a tener el certificado de estudios primarios, exhortando a los padres para que man-

HOMENAJE A DON SIXTO POSADO EN POBLADURA DEL VALLE

Pobladura del Valle ha rendido un homenaje al maestro nacional don Sixto Posado, descubierto una lápida, en los muros de una casa, dando su nombre a una de las mejores calles de este pueblo. Nada más justo ni más merecido al hombre que por su celo, actividad y competencia supo hacerse acreedor a esta recompensa. Ya os hora que los ciudadanos se vayan dando cuenta que el alma de los pueblos es el maestro y el corazón es la escuela. Ya es hora que reconozcan la labor que ejerce un buen maestro y cuánto influye en la formación de sus discípulos, y lo conveniente que es estimularle, premiando sus trabajos y sus méritos. Pobladura del Valle, como pueblo culto y agradecido, se ha apuntado con esto un buen tanto.

El alcalde de esta localidad, don Felipe González, que ha sido discípulo de este maestro, le hizo el ofrecimiento, diciendo que, interpretando el deseo y el sentir del vecindario en general, el honorable Concejo que el prede acordó ofrecerle esta demostración.

Don Sixto Posado, emocionadísimo, leyó unas cuartillas agradeciendo el ofrecimiento, en las que invocaba a algunos de sus alumnos que hoy ostentan cargos de importancia en el pueblo, como son el Alcalde y el juez de paz, don Ezequiel Martínez.

Don Severino Pandron, maestro nacional que ejerce en San Román del Valle, alumno que también fue de don Sixto Posado, se unió a este homenaje, leyendo unas cuartillas muy emocionantes y elocuentes.

El señor cura, don Ricardo Tejedor, después de bendecir la lápida, también le dedicó unas palabras diciendo que entre la enseñanza de la escuela y la de Iglesia resultaba el completo para la perfección de los buenos ciudadanos.

Acto seguido don Angel Castella-

nos Charro pronunció un discurso, dedicando frases de afecto para el homenajeado. Durante el mismo hizo una bien trazada semblanza de don Sixto Posado, elogiando su conducta como ciudadano y maestro que ha formado generaciones de alumnos entre los cuales hay varios que hoy ocupan importantes cargos.

Chrysler vende sus obras de arte

Subasta espectacular en Londres

Londres, 1.—Ciento cuarenta y una obras maestras de grandes pintores franceses, pertenecientes a la colección de Walter P. Chrysler, se vendieron con gran facilidad en la que se considera la más espectacular subasta celebrada en Londres en los últimos tiempos.

El cuadro «La mujer de la mandolina», de Georges Braque, fue adjudicado a un tratante lujoso en 36.000 libras esterlinas. La última vez que fue vendida esta obra lo fue en 1924, por un precio de algo más de doce dólares.

Chrysler saca hoy a la venta veintinueve pinturas, que fueron adquiridas por un total de libras 219.020, así como 35 acuarelas, dibujos y bocetos, todos ellos de pintores impresionistas. Chrysler compró su primera pintura a la edad de catorce años, el mismo día en que recibió como regalo de cumpleaños el primer coche, obsequio de su padre, el magnate de la industria automovilística.